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1. a) Change the sentence according to the example:
Example: Zlomil jsem si nohu. → Mám zlomenou nohu.
Poranil jsem si hlavu. → Mám _PORANĚNOU hlavu_____________________.
Naštípl jsem si kost. → Mám ___NAŠTÍPNUTOU kost___________________.
Odřel jsem si koleno. → Mám ___ODŘENÉ koleno___________________.
Pořezal jsem si prst. → Mám ___POŘEZANÝ prst___________________.
Popálil jsem si zápěstí. → Mám __POPÁLENÉ zápěstí____________________.
Vyrazil jsem si zub. → Mám ___VYRAŽENÝ zub___________________.
Petr si přerazil nos. → Má ___PŘERAŽENÝ nos___________________.


b) Change the sentence according to the example:
Example: Mám zlomenou nohu. → Zlomil jsem si nohu.
Mám opařenou dlaň. → ____OPAŘIL jsem si__________________ dlaň.
Mám vymknutý kotník. → __VYMKNUL jsem si_________________ kotník.
Mám naražené koleno. → ____NARAZIL jsem si________ koleno.
Mám natažený sval. → ___NATÁHNUL jsem si___________________ sval.
Mám odřený loket. → ___ODŘEL jsem si___________________ loket.
Mám poraněnou páteř. → ____PORANIL jsem si__________________ páteř.
Mám omrzlý palec. → __OMRZNUL___________ mi palec.  !!!!!!!! 




POSLECH, Marina říká:
· Je mi 23 let. – Kolik je vám/ti let?
· Dneska je mi horko. – Jak je vám/ti?  
· Chutná mi zelenina. – Co vám/ti chutná? Co vám/ti nechutná?
· Je mi špatně. – Jak je vám/ti?
· Nejde mi matematika. – Co vám/ti jde (nejde)? 
· Vadí mi špatné počasí. – Co vám/ti vadí?
· Sluší mi černá barva. – Co vám/ti sluší? Jaká barva vám/ti sluší?
· Líbí se mi zelená barva. - Co se vám/ti líbí? Jaká barva se vám/ti líbí?


2. Choose the most suitable “dative verb” from the box and conjugate it in present tense (3rd person).
	CHTÍT         VADIT         BÝT        SLUŠET         HODIT         CHUTNAT         CHYBĚT      MOTAT         JÍT        NELÍBIT 



1. Janě __SLUŠÍ____ zelená barva.
2. Rád studuju v Brně, ale ___CHYBÍ______ mi tady rodina. 
3. ___VADÍ____ ti, když někdo v tramvaji telefonuje? - Ano, je to neslušné. (impolite)
4. __CHUTNÁ_______________ ti jídlo v nemocnici? - Moc ne. 
5. Kolik ___JE______________ vám let, pane Nováku?
6. ___MOTÁ______________ se vám často hlava?
7. Moderní architektura se mi __NELÍBÍ______, mám rád tradiční domy. 
8. ___JDE______________ mi česká gramatika. Credit test nebude problém. 
9. Kdy mám přijít na kontrolu? - ___HODÍ______________ se vám to v pátek? 
10. Jsme moc unavení. ___CHCE______________ se nám spát. 

3. Choose the correct option.
1. Na rentgenu vidím zlomeninu/zlomenou kost. 	
2. Při vaření jsem si opařená/opařil ruku. 	
3. Vykloubené/vykloubil rameno hodně bolí. 	
4. Petr si včera naražené/narazil koleno. 	
5. Ta kost není zlomená, je jenom naštípnutá/naštípnul. 	
6. Petr má natažený/natáhnul sval, nemůže hrát fotbal. 	
7. Když mi bylo 15, vymknutý/vymknul jsem si kotník. 	
8. David spadl a vyražený/vyrazil si zub. (David si vyrazil zub.)	
9. Minulý rok jsem měl omrzlý/omrznul nos. 	
10. Grilovali jsme a Pavel si popálil/popálenou ruku. 	
11. Když jsem vařil, říznul jsem se/pořezaný do prstu. 	
12. Máš odřené/odřel koleno, co jsi dělal?

4. Listening. Listen to the case story and answer the questions. AUDIO
1. Proč je pacientka v nemocnici? – má zlomenou nohu
2. Kolik je jí let? - 78
3. Jak dlouho je v nemocnici? – dva týdny
4. Na jakém oddělení leží? – na ortopedii
5. Co se jí stalo? – spadla a zlomila si nohu (uklouznout = to slip, ona uklouzla)
6. Kde se stal úraz? – doma v koupelně
7. Kdo jí pomohl? - dcera
8. Jak se pacientka teď cítí? – unavená a slabá
9. Má nějaké jiné potíže? – špatně spí + zánět močového měchýře 

Stat se = to happen
Co se stalo?
Kde se stal úraz?
Kdy se stala nehoda?

Obrázek 1: Ten muž hrál fotbal a spadl. Má zlomenou nohu (zlomil si nohu). Trenér bude volat sanitku. Doktor bude dělat rentgen. Pacient dostane sádru (plaster) a berle. 

Obrázek 2: Ten muž pracoval a spadl. Má poraněnou hlavu. Krvácí (krvácí z hlavy). To je pracovní úraz, může to být otřes mozku. Kolega mu ošetří ránu, musí ji dezinfikovat a obvázat. 

Obrázek 3: Děti byly doma a zkoušely vařit. Alenka si popálila ruku a Vojta si opařil hlavu. Maminka musí zavolat sanitku. 

Obrázek 4: Ten kluk jel na kole a spadl. Má odřeninu na kolenu (odřel si koleno). Krvácí. Maminka ošetří ránu (dezinfikuje) a dá tam náplast.

Obrázek 5: Ta žena sportovala (hrála baseball/volejbal, tenis). Má vykloubené rameno (nebo natažený sval). Musí to chladit a odpočívat. 

Obrázek 6: Ta žena vařila a poranila si prst. Řízla se do prstu. Potřebuje náplast. 

Obrázek 7: Ten muž byl doma a uklouznul (spadl, protože je starý a špatně chodí). Motá se mu hlava. Babička mu pomohla. Možná nepotřebuje doktora. Nevíme, jaký má úraz (zlomená noha, kyčel …). 
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